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Protokół Nr 20/2025 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 19 listopada 2025 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Groblewska-Guza Barbara – pracownik Środowiskowego Domu Samopomocy 

w Wonorzu 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Funkcjonowanie Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu - informacja na 

temat jego działalności (komisja wyjazdowa). 

3. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Pan Marek Świerkowski o godz. 09:00 

otworzył posiedzenie witając członków komisji. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Funkcjonowanie Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu - informacja na 

temat jego działalności (komisja wyjazdowa). 

Komisja wyjechała do Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu, gdzie pracownik 

opowiedział o działalności placówki. Po powrocie złożono następujące sprawozdanie.  

Środowiskowy Dom Samopomocy to placówka wsparcia dziennego dla osób 

z niepełnosprawnościami intelektualnymi, zaburzeniami psychicznymi oraz innymi 

zaburzeniami czynności psychicznych, które mają trudnościami w funkcjonowaniu 

społecznym. Jego głównym celem jest podtrzymywanie oraz rozwijanie umiejętności 

niezbędnych do możliwie samodzielnego, godnego i aktywnego życia. 

ŚDS w Wonorzu tworzy atmosferę integracji i akceptacji, w której każdy może rozwijać swoje 

zainteresowania, nawiązywać kontakty społeczne i zdobywać nowe umiejętności. Obecnie 

z oferty placówki korzysta 27 osób – 13 kobiet i 14 mężczyzn, które aktywnie biorą udział 

w życiu ośrodka, uczestniczą w wydarzeniach kulturalnych oraz integracyjnych 



 2 

organizowanych w placówce, lokalnej społeczności oraz województwie kujawsko – 

pomorskim. 

Ośrodek oferuje różnorodne formy terapii. Zajęcia odbywają się w pracowni plastyczno – 

rękodzielniczej, krawieckiej, gospodarstwa domowego oraz aktywizacji społecznej. Uczestnicy 

mają zapewnione wsparcie psychologiczne i pedagogiczne, ciepły posiłek, napoje oraz 

transport na zajęcia i z powrotem do domu, z którego korzysta 23 osób. Pozostali uczestnicy 

przychodzą bądź przyjeżdżają we własnym zakresie. 

Placówka aktywizuje swoich podopiecznych również poprzez zajęcia ruchowe, takie jak 

gimnastyka poranna, wyjazdy na siłownię w ramach kinezyterapii i inne. Zgodnie 

z tygodniowym harmonogramem zajęć odbywają się także treningi lekowe, budżetowe, 

zajęcia integracyjne, relaksacyjne oraz karaoke. Wszystkie działania dostosowywane są do 

indywidualnych potrzeb uczestników, pozwalając im rozwijać się we własnym tempie i bez 

presji czasu. Dodatkowo podopieczni otrzymują pomoc w dokonywaniu zakupów i opłatach, 

umówieniu konsultacji lekarskich czy załatwianiu spraw urzędowych. Placówka dba 

o bezpieczeństwo, higienę osobistą oraz komfort uczestników, jednocześnie zachęcając ich do 

samodzielności i podejmowania nowych wyzwań.  

Placówka organizuje dla uczestników liczne wyjazdy integracyjne, sportowe, artystyczne czy 

kulturalne. Promuje Gminę Dąbrowa Biskupia podczas wystaw rękodzieła artystycznego „My 

też potrafimy”, organizowanych przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego w Toruniu w okresie świąt wielkanocnych i bożonarodzeniowych. Delegacja 

Domu aktywnie włącza się w wydarzenia gminne, takie jak: Wspólne Kolędowanie przy 

Szopce, WOŚP, Dożynki czy Międzypokoleniowy Dzień Dziecka. Informacje o działalności 

Domu docierają do lokalnej społeczności za pośrednictwem gazety „Dąbrowianin”, 

kwartalnika „JESTEŚMY” – Gazetka ŚDS w Wonorzu oraz Facebooka. 

ŚDS w Wonorzu współpracuje z rodzinami i opiekunami uczestników, Gminnym Ośrodkiem 

Pomocy Społecznej, Gminnym Ośrodkiem Kultury, Sportu i Rekreacji, Gminną Biblioteką 

Publiczną, szkołami, stowarzyszeniami, Policją, Wojskiem oraz OSP. Ponadto każdego roku 

Dom organizuje m.in. Integracyjny Koncert Kolęd „Oszaleli Anieli”, „Wakacje z Humorem” 

w Leśniczówce w Niemojewie oraz Przegląd „DISCO”, podczas których prezentowane są różne 

talenty. W okresie wielkanocnym w/w placówki zapraszane są do wspólnego projektu 

organizowanego przez ŚDS w Wonorzu, w efekcie którego montowana jest wystawa prac 

rękodzielniczych w holu Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej. Dodatkowo Środowiskowy 

Dom Samopomocy w Wonorzu przygotowuje co roku mini wystawę poświęconą zdrowiu 

psychicznemu, którą w październiku można zobaczyć w Urzędzie Gminy. 

Placówka zapewnia swoim uczestnikom wsparcie Zespołu Wspierająco – Aktywizującego, 

w skład którego wchodzi kierownik, pedagog, 3 terapeutów zajęciowych oraz opiekun 

a działania kierowane są w taki sposób aby w Domu panowała serdeczna atmosfera, 

otwartość i wzajemny szacunek. ZW-A chce aby każdy uczestnik poczuł się częścią 

społeczności, odnalazł swoje mocne strony, cieszył się wspólnymi sukcesami a także nabywał 
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i podtrzymywał umiejętności potrzebne do samodzielnego funkcjonowania 

w społeczeństwie. 

Ad. 3. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 19 listopada 2025 r., godz. 12:00 

Prowadzący posiedzenie i protokolant 

Marek Świerkowski 


